

Τα βλέμματα στην Ευρώπη

«Οι επόμενοι πέντε έως δέκα χειμώνες θα είναι φρικτοί εάν δεν ληφθούν μέτρα» είπε η υπουργός Ενέργειας του Βελγίου, Τίνε Φαν ντερ Στράτεν, συμπληρώνοντας: «Πρέπει να δράσουμε στην πηγή, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, και να εργαστούμε για το πάγωμα των τιμών φυσικού αερίου».

Κακά τα ψέματα, λοιπόν... Αυτό που προοιωνίζεται φέτος στην Ευρώπη, με τον Πούτιν να εκμεταλλεύεται (και) τις ρωσικές στρόφιγγες για την γεωπολιτική του επικράτηση, μάλλον δεν θα είναι κάτι προσωρινό. Άλλωστε, όπως λέει και η φράση, «ουδέν μονιότερο του προσωρινού».

Και καθώς η λύση μέσω μίας εξομάλυνσης των σχέσεων μεταξύ Δύσης και Ρωσίας δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα, η μόνη λύση είναι η Ευρώπη να αναζητήσει την ενεργειακή της αυτονομία, κάτι που ούτε εύκολο, ούτε και... φτηνό είναι. Δεν γίνεται όμως αλλιώς.

Και παράλληλα, πρέπει άμεσα – για τον φετινό χειμώνα τουλάχιστον – η Ευρώπη να ανοίξει ένα μεγάλο «πουγκί» και να διαμορφώσει ένα κοινό πλαφόν για τις τιμές του φυσικού αερίου. Και πάλι, δεν γίνεται διαφορετικά... Κάθε άλλη στρατηγική θα είναι μάλλον πιο... ακριβή για όλους, καθώς μάλλον θα συνεπάγεται τεράστιο κοινωνικό κόστος, ενδεχομένως και κοινωνική αναστάτωση.

Ο Μακρόν μίλησε για το «τέλος της αφθονίας και της ανεμελιάς»... Δεν φτάνουν όμως οι προειδοποιήσεις και τα μηνύματα προς τους πολίτες. Οι πολίτες, είναι βέβαιο πως θα αναγκαστούν να σφιξουν το ζωνάρι. Εάν όμως φτάσουν σε σημείο να κρυώσουν ή να πεινάσουν, προφανώς θα αντιδράσουν. Και τότε, η Ευρώπη θα αρχίσει να τρέμει με μία κοινωνική έκρηξη, που είναι να είναι αλυσιδωτή και να επηρεάσει τους πάντες.

Τα βλέμματα όλων στρέφονται στην Ευρώπη, λοιπόν. Στις ευρωπαϊκές ηγεσίες που από κοινού καλούνται να δράσουν...



Επάνοδος με κριτική

Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδος: «Κατηγορώ» από την παράταξη Κατσιφάρα κατά Φαρμάκη, για «προεκλογικά ρουσφέτια σε ανάθεση έργων»

Δύο συνεδριάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος, πραγματοποιήθηκαν χθες. Στην πρώτη συνεδρίαση τέθηκε προς έγκριση το τεχνικό πρόγραμμα της Περιφέρειας για το 2023 με εισηγητή τον Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας, Φωκίωνα Ζαΐμη.

Ακολούθησε η συνεδρίαση για την έκθεση πεπραγμένων της Οικονομικής Επιτροπής με εισηγητή τον Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής της ΠΔΕ, Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικής Πο-

λιτικής και Δημοσιονομικού Ελέγχου, Ανδρέα Φίλια.

Μετά την ανάλυση της έκθεσης, η παράταξη του πρώην περιφερειάρχη, Απόστολου Κατσιφάρα, εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία αναφέρει:

«Δεν έχουν περάσει δύο χρόνια από τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου όπου σύσσωμη η αντιπολίτευση καταψήφισε τη διαδικασία ανάθεσης έργων αξίας 580 χιλιάδων ευρώ (!) με τη διαδικασία διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση και μετά από τη θαυματουργή νομοθετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, όπου η αρμοδιότητα του τρόπου δημοπρατήσεως έργων πέρασε στην Οικονομική Επιτροπή στην οποία έχει απόλυτη πλειοψηφία η Περιφερειακή Αρχή, αυτό το ποσό εκτινάχθηκε στα 52 εκατομμύρια ευρώ (!).

Με την επίκληση του κατεπείγοντος, σχεδόν έναν χρόνο από την διαπίστωση του συμβάντος, με την πρόσκληση όχι του συνόλου των, κατά το νόμο, κατάλληλων εργοληπτικών εταιρειών της Πε-

ριφέρειας αλλά με ένα μικρό ποσοστό αυτών. Είναι χαρακτηριστικό δε ότι υπάρχουν εταιρείες οι οποίες για 18 έργα, στην συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της 26ης Ιουλίου του 2022, έλαβαν 5 (!) προσκλήσεις, όταν για τα συγκεκριμένα έργα υπάρχουν δεκάδες κατάλληλες εταιρείες στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.

Κύριοι της Περιφερειακής Αρχής έχετε ξεπεράσει κάθε όριο. Διαστρεβλώνετε, συνειδητά και σκόπιμα, το πνεύμα και το γράμμα του Νόμου για να μετατρέψετε τη διαδικασία ανάθεσης έργων σε προεκλογικό σας ρουσφέτι.

Όμως, ό,τι και να κάνετε, ο προσδοκώμενος λαός της Δυτικής Ελλάδας θα σας δώσει την απάντηση στις επόμενες εκλογές.

Την ίδια απάντηση θα σας δώσουν και αυτοί οι οποίοι δεν βάζουν την αξιοπρέπειά τους στο κομματικό σας ζύγι. Και αυτή η διαδικασία κύριοι της Περιφερειακής Αρχής, και δημόσια θα είναι και δεν θα μπορέσετε να την αποφύγετε».



Στην Αιγιάλεια αύριο ο Παύλος Γερούλανος

Η Συντονιστική Επιτροπή Αιγιάλειας ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής προσκαλεί τα μέλη και τους φίλους του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής στις δύο δράσεις αυτο-οργάνωσης που διοργανώνει αύριο Τετάρτη στους π. Καποδιστριακούς δήμους Αιγείρας και Ακράτας. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο π. Υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού Παύλος Γερούλανος και θα συμμετέχουν μέλη του Πολιτικού Συμβουλίου, της Κεντρικής Επιτροπής, ο Γραμματέας και μέλη της Νομαρχιακής Επιτροπής Αχαΐας. Το πρόγραμμα των δράσεων αναλυτικά είναι το ακόλουθο:

-ώρα 7 μ.μ. συνάντηση αυτοοργάνωσης στην Αιγείρα: Πυθάρη καφέ-μπαρ (Τομαράς Γεώργιος) Παραλία Αιγείρας.

-ώρα 9 μ.μ. συνάντηση αυτοοργάνωσης στην Ακράτα: Altro Mezzo (Λινάρδος Άγγελος) Παραλία Ακράτας.

ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ

Αιτήσεις για το Λαϊκό Φροντιστήριο

Ξεκινούν σήμερα οι αιτήσεις των ενδιαφερόμενων μαθητών για το Λαϊκό Φροντιστήριο του Δήμου Πατρέων.

Τα μαθήματα που διδάσκονται είναι: 1ον για το Δημοτικό Γλώσσα και Μαθηματικά, 2ον για το Γυμνάσιο Γλώσσα, Μαθηματικά, Αρχαία, Φυσική και Χημεία 3ον για το Γενικό Λύκειο Νέα Ελληνικά, Αρχαία, Ιστορία, Λατινικά, Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Βιολογία, Γραμμικό / Ελεύθερο Σχέδιο, 4ον για το ΕΠΑΛ Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ανατομία και Υγιεινή. Η υποβολή των αιτήσεων ξεκινά:

-Για τους μαθητές και μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου σήμερα έως την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου.

-Για τους μαθητές και μαθήτριες Α΄ και Β΄ Λυκείου από σήμερα έως την Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου.

-Για τους μαθητές του Γυμνασίου και Δημοτικού από σήμερα έως την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου.

Οι αιτήσεις μπορούν να κατατεθούν με τους εξής τρόπους:

1) Στο Μέγαρο Λόγου και Τέχνης, Πλατεία Γεωργίου 17 Α, 3ος Όροφος καθημερινά από Δευτέρα – Παρασκευή και ώρα 10 π.μ. έως 2 μ.μ.

Τηλ. Επικοινωνίας: 2610-274035.

2) Στα Γραφεία των Δημοτικών Διαμερισμάτων και Τοπικών Συμβουλίων του Δήμου Πατρέων.

3) Ηλεκτρονικά μπορούν να κατατεθούν επίσης αιτήσεις συμμετοχής στο e-mail: fal@patras.gr

Εξ άλλου η διαρκώς αυξανόμενη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών και τη φετινή σχολική περίοδο 2022-2023, απαιτεί όπως είναι φυσικό μεγαλύτερη συμμετοχή εκπαιδευτικών για την κάλυψη των αναγκών. Γι' αυτό και η Αντιδημαρχία Παιδείας και Αθλητισμού, απευθύνει κάλεσμα στους εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Πατρέων, αλλά και στους φορείς τους, να υποστηρίξουν με την συμμετοχή τους την λειτουργία του Λαϊκού Φροντιστηρίου.

